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На нашу думку, концепція формування академічної грамотності повинна 

стати ключовою ідеєю сучасного закладу вищої освіти. Важливо створити 

комплексну систему розвитку академічної грамотності, яка охопить 

бакалаврський, магістерський, освітньо-науковий рівні вищої освіти. 

Таким чином, формування академічної грамотності вимагає продуманого 

системного, комплексного підходу на всіх етапах освіти. Необхідно  визначити 

поетапність упровадження дисциплін  на різних рівнях закладу вищої освіти, 

виокремити оптимальні дидактичні умови, ефективні стратегії навчання як 

українському, так англійському академічному письму як важливому 

компоненту формування академічної грамотності здобувачів. 
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НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ: ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ 
 

Реформування національної освіти зумовлює здійснення  наукової 

дискусії щодо пошуку інноваційних способів формування професійної 

компетентності майбутніх учителів початкових класів закладу загальної 

середньої освіти, на яких покладена важлива місія - закласти фундамент 

особистісного розвитку дитини, виховати всебічно і гармонійно розвинену 

особистість. 

Зрозуміло, що успішність навчання здобувачів здебільшого залежить від 

здатності педагога якісно організувати освітній процес, його здатності  

добирати і використовувати сучасні та ефективні методики і технології 

навчання, виховання та розвитку учнів. Проте не менш важливою для вчителя є  

сформована здатність аналізувати результати навчання учнів, застосовувати 

наукові методи пізнання в освітньому процесі: спостерігати, аналізувати, 

формулювати гіпотези, збирати дані, проводити експерименти, аналізувати та 
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інтерпретувати результати, створювати моделі та визначати їхню дієвість.  

Саме тому важливою у структурі професійної компетентності є науково-

дослідницька.  

Аналіз інформаційних джерел свідчить, що чимало наукових розвідок 

порушують проблему професійної підготовки майбутніх учителів до 

дослідницької діяльності, зокрема: О.Артеменко, С. Балашова, Р. Вернидуб,                   

Н. Кічук, Г. Кловак, Л. Коржова,  С. Мартиненко, О.Норкіна,  О.Шквир та ін. 

Проте, як свідчить аналіз опитування учителів, і досі виникає суперечність між 

потребою сформованої готовності учителів початкових класів до активної 

науково-дослідницької діяльності, застосовування наукових методів  пізнання в 

освітньому процесі та недостатнім врахуванням цієї специфіки у змісті фахової 

підготовки.  

У контексті означеного дослідження, насамперед, з’ясуємо сутність 

поняття «науково-дослідницька компетентність».   

Цікавими, вартими уваги щодо осмислення суті науково-дослідницької 

компетентності  майбутніх педагогів  видаються міркування Я. Никорака, який 

означену компетентність розуміє  «як якість особистості, яке включає знання, 

вміння і навички проведення дослідницької діяльності, що  дозволяє їй 

проводити наукову роботу для вирішення освітніх проблем, відповідно до 

визначених мети та завдань професійної підготовки» [1, с.201]. Особливу 

наукову цінність  для нашого дослідження є погляди О. Норкіної, яка поняття 

«дослідницька компетентність педагога» трактує як цілісну, інтегративну якість 

особистості, що поєднує в собі знання, уміння, навички, досвід діяльності 

педагога, ціннісні ставлення та особистісні якості,  виявляється в готовності і 

здатності здійснювати дослідницьку діяльність з метою отримання нових знань 

шляхом  застосування методів науково-педагогічного пізнання, застосування 

творчого підходу у  плануванні, прийнятті рішень, аналізі та оцінці результатів 

дослідницької діяльності [2]. Отже, узагальнивши погляди вчених на сутність 

професійно-дослідницької компетентності та зважаючи на визначення поняття 

компетентності у  Законі України «Про вищу освіту», дефініцію «науково-

дослідницька компетентність майбутніх учителів початкової школи»  

розглядаємо як  комбінацію знань, умінь і практичних навичок, 

інтелектуальних здібностей та професійних якостей, що визначають їх 

здатність успішно здійснювати науково-дослідницьку діяльність у галузі освіти 

і є результатом професійної підготовки до науково-дослідницької діяльності під 

час навчання у ЗВО.  Проте, слід додати, шо  науково-дослідницька 

компетентність є водночас і результатом  навчання у закладі вищої освіти, і 

засобом саморозвитку особистості.  

Цілком зрозуміло, що формування науково-дослідницької компетентності 

потребує якісної підготовки майбутніх педагогів до  їх професійної та науково-

дослідницької діяльності в галузі освіти.  

Сучасна система вищої педагогічної освіти повинна сприяти формуванню 

майбутніх педагогів нового типу інтелекту, мислення, здатності швидко 
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адаптуватись до нових професійних викликів в умовах швидкоплинних 

інформаційних змін. Погоджуємось із дослідниками, які вказують на створення 

інноваційного освітнього процесу педагогічного вишу, інтеграцію науково-

дослідної і навчальної діяльності, наближення освітнього процесу до творчої 

діяльності, формування таких якостей особистості, які б забезпечували 

студентам успішну реалізацію у професії вчителя [3]. Натомість хочемо додати, 

що фахова підготовка здобувачів спеціальності 013 «Початкова освіта» 

потребує надання їй саме дослідницько-пошукового характеру, аби в 

майбутньому забезпечити успішну як професійну так і  науково-дослідницьку 

діяльність в освітньому процесі НУШ. 

Підсумовуючи, доцільно зазначити, що Новій українській школі 

потрібний педагог, який володіє науково-дослідницькою компетентністю, вміє 

аналізувати,  порівнювати, узагальнювати та  створювати самостійно найбільш 

ефективні методики і технології навчання відповідно до індивідуальних 

особливостей дітей класу. Означену компетентність розглядаємо як 

сформовану здатність і готовність педагога застосовувати комплекс науково-

професійні знання, вміння і досвід науково-дослідницького пошуку в галузі 

освіти з метою вирішення професійних завдань та створення інноваційного  

освітнього середовища  для всебічного гармонійного розвитку здобувачів. 
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ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

 

Сучасний педагог – це діагностик, аналітик, прогнозист, розробник 

проектів, координатор і управлінець, організатор власного саморозвитку, який 

повинен мати лідерські якості, здібності, навички для того щоб планувати, 

організувати й управляти різноманітними видами власної та учнівської 

діяльності; коригувати її за результатами контролю та аналізу. Тому сьогодні 

гостро постає питання про професійну готовність майбутніх вчителів 

початкових класів до здійснення організації та управління навчально-виховним 
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